

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۲۹ مئی ۱۹۶۲ء

سادہ زندگی شادی بیاہ

(۲)

سینہا میں اور دیگر عیش و عشرت کے ساتوں پر جو کچھ خرچ ہوتا ہے۔ اگر وہ ہم بھی لیں تو اس کا فائدہ اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب وہ سب بچھری، واقعی بچا لیں اور فی سبیل اللہ خرچ کریں۔ لیکن اگر ہم اپنے آپ کو تنگی میں ڈال کر کچھ روپیہ جمع کریں۔ اور وہ سب کا سب بیاہ شادی میں لٹا لیں۔ تو یہ اس سے بدتر ہے کہ ہم اپنے ادارے کے لئے وہ روپیہ خرچ کرتے۔ اگر ضروری سے بچایا جڑا روپیہ بیاہ شادیوں میں لٹا دیا جائے تو پوری اس ضروری کا نہ تو ہم کو کوئی فائدہ پہنچتا ہے۔ اور نہ تو ہم کو اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جس بیاہ شادیوں پر کچھ بھی خرچ نہیں کرنا چاہیے لیکن اس کا یہ مطلب ضرور ہے کہ خواہ ہماری پاس کتنا بھی روپیہ ہو۔ اگر ہم حد اعتدال سے بڑھ کر بیاہ شادیوں پر خرچ کر دیتے ہیں۔ تو سچی بات یہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے مال میں خیانت کے مرتکب ہوتے ہیں۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما فرماتے ہیں۔

”تم یہ تو کہہ سکتے ہو کہ باقی ساری جماعت تھوڑی قربانی کر رہی ہو اور کچھ لوگ ایسے ہوں جو زیادہ قربانی کر رہے ہوں مگر تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ باقی ساری جماعت عیش کر رہی ہو اور چند لوگ امتداد جہنم کی قربانی کر رہے ہوں اگر تم اس خیال کو تو یہ ایسی ہی بات ہوگی جیسے کوئی کھمبے پر آم کا پوند لگا دے یا آم پر لٹائے گا پوند لگا دے۔ اور ہمیں اس بات کی ضرورت ہے کہ دنیا میں کچھ لوگ ایسے سپہا ہوں۔ جو ہمارے حق پر آم میں کودنے کے لئے تیار ہوں۔ تو ہمیں اپنی تمام جماعت کو توروں کے پاس لاکر بٹھانا پڑے گا۔ اگر ساری جماعت توروں کے پاس بیٹھی ہوئی۔ اور اس کی گرمی اسے چھٹس ری ہو۔ تو چند لوگ ایسے بھی پیدا ہو سکتے ہیں جو اس توروں کو ڈرین۔ اور کھٹنے پر آم میں چھٹنا تک لگا دیں۔ مگر تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ ساری جماعت تو برف میں آرام کر رہی ہو اور کچھ لوگ آگ میں کودنے کے لئے تیار ہوں۔“

(خطبہ جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۶۲ء)

ہمیں نہایت انوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ہماری جماعت میں بھی بیاہ شادیوں پر فضول خرچی کی عادت نمودار کر رہی ہے۔ لیکن مثالیں تو ایسی بھی دیجی گئی ہیں کہ جن سے کہ زیور پکڑے اور دیگر دعوت پر خرچ کیا جائے۔ ایسے کم استطاعت لوگوں کی کیفیت میں ڈالنے کی ذمہ داری دراصل ان احباب پر ہے جو متمول ہیں مگر ”توہ“ کے پاس نہیں بیٹھے ہوتے اگر وہ واقعی توروں کے پاس بیٹھ کر کھینک محسوس کر رہے ہوتے تو وہ ضرور وہ فائدہ روپیہ جو وہ بیاہ شادیوں میں اڑا دیتے ہیں توروں میں چھونک دیتے یعنی فی سبیل اللہ خرچ کرتے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔

”شادی بیاہ اور خوشی کے مواقع پر بھی اخراجات میں اصلاح ہو سکتی ہے کہ نئے ماحول کے ماتحت اس سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔ چونکہ یہ جزا بت کا سوال ہے۔ اس لئے میں یہ حد بندی تو نہیں کر سکتا کہ اتنے جوڑے اتنے زیور سے زیادہ نہ ہوں۔ اتنا نظر رکھو کہ تین سال کے بعد میں یہ چیزیں کم دی جائیں۔ جو شخص اپنی لڑکی کو زیادہ دینا چاہے۔ وہ کچھ زیور پکڑا اور نقد کی صورت میں دے دے۔“ (خطبہ جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۶۲ء)

اس وقت ٹری ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کے ذمہ دار لوگ اپنی فوری ذمہ سادہ زندگی کے اس اہم پہلو پر مہذب دل کریں۔ اور وہ روپیہ جو بیاہ شادیوں میں فضول خرچ ہونے سے اس کی نگر بندی کریں ورنہ سینہا میں۔ کھانے پینے کی کفایت۔ کپڑوں کی

کفایت وغیرہ کی کمی جمع کر کے یکدم کپڑا لٹھکا دینے سے سحر یک جدید کے اس سب سے بڑے مطالبہ تم مقصد پورا نہیں ہو سکتا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بیاہ شادیوں پر خرچ کرنے کے متعلق بھی بعض حدود مقرر فرمائی ہیں۔ دیکھا جائے کہ اب لڑکی والے مقامی برائے لئے کھانے پینے کا اتنا خرچ نہیں کرتے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کی ہدایت خاص طور پر کی ہے۔ بے شک ہماری جماعت اس پر بڑی حد تک عمل کرتی ہے۔ اگرچہ بعض دوست جو مقامی احباب کو ضرور کھانا کھانا چاہتے ہیں۔ اس میں بھی رخصتے نکال لیتے ہیں۔ تاہم یہ کھانا سخی کے جماعت اس ہدایت پر ۹۹ فیصدی ضرور عمل کر رہی ہے۔ اور یہ ایک قابل فخر بات ہے۔ مگر ہمیں انوس سے کہنا پڑتا ہے کہ جہاں یہ خرچ کچھ ہو گیا ہے وہاں دوستوں نے بیسیوں دیگر اخراجات میں اضافہ کر دیا ہے۔ جن کی تفصیل سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی ہدایت کی روشنی میں ذیل فرماتی ہے۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود نے فرمایا ہے کہ

”بیاہ شادی اور خوشی کے مواقع پر بھی اخراجات میں اصلاح ہو سکتی ہے کہ نئے ماحول کے ماتحت اس سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔ چونکہ یہ جزا بت کا سوال ہے اس لئے میں یہ حد بندی تو نہیں کر سکتا کہ اتنے جوڑے اور اتنے زیور سے زیادہ نہ ہوں۔ ہاں اتنا نظر رکھو کہ تین سال کے عرصہ میں یہ چیزیں کم دی جائیں۔ جو شخص اپنی لڑکی کو زیادہ دینا چاہے وہ کچھ زیور پکڑا اور نقد کی صورت میں دے دے۔“

(خطبہ جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۶۲ء)

اس ہدایت میں دراصل آپ نے اس بات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ لڑکی کے والدین زیادہ جوڑے نہ بنائیں۔ اور نہ زیادہ زیور بنائیں۔ یہ ہدایت امیر خریب سب کے لئے ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ ہدایت دو تہہ دو تہہ لگاتے ہے۔ جو اپنی دو تہہ کی نمائش کے لئے بڑے بڑے قیمتی جوڑے اور کئی کئی سو لٹا زیوروں کے تیار کر دیتے ہیں۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود نے فرمایا ہے کہ اگر بالقرض کوئی متمول والدین اپنی لڑکی کو بد دنیا ہی پسندتے ہیں تو نقد کی صورت میں دے سکتے ہیں۔ کچھ زیور کپڑے کی صورت میں دیا جا سکتا ہے۔ تاہم حقیقت یہ ہے کہ ایسے دوستوں کو بھی چاہیے کہ وہ انداز سے اور احتیاط کے ساتھ دیں۔ تاکہ دوسروں کو اس کا اٹھانے کی اور خلق خدا کی حق تلفی نہ ہو کیونکہ ان کا دولت میں کھرف دار ہیں کہ ہی حق نہیں ہے۔ بلکہ دین کا بھی حق اٹھل ہے۔ اگر ایک متمول آدمی اپنی ایک لڑکی کو مثلاً بیسی ہزار نقد زیور اور کپڑے کی صورت میں دے دیتا ہے۔ تو تقریباً اسی قدر اس کو اٹھانے کی راہ میں بھی دنیا چاہئے۔ اگر اتنا نہیں تو نصف نصف نہیں تو چوتھا یا آٹھواں یا سوال حصہ تو ضرور دینا چاہئے۔ کیونکہ ”عصا“ کا حق فی سبیل اللہ دینے سے ادا ہو سکتا ہے۔ جس کی توجیہ قرآن کریم کے کتب ہے۔

ولیم کے متعلق حضور زیادہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

”رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بڑے بڑے ثرا ولیم بھی اتنا ہوا کرتے تھے ہمارے ہاں چھوٹے ہوتے ہیں۔ حالانکہ ولیم پر دس ہندوہ دوستوں کو ہالینا کافی ہوتا ہے۔ جیسا کہ سنت ہے۔ ایک بکا ذبیح کی شورا یا چکایا اور خاندان کے لوگوں میں بانٹ دیا۔“

(خطبہ جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۶۲ء)

دوستوں کو سوچنا چاہئے کہ کیا وہ اس معیار پر پورے اترتے ہیں؟ ہمیں انوس سے کہنا پڑتا ہے کہ اکثر ولیم کی دعوتیں فضول خرچی کا مظاہرہ ہوتی ہیں ایک وقت کے کھانے سے کس کو کئی فائدہ نہیں ہوتا ہوتے اس کے ولیم دینے دے کی دو تہہ کی اظہار ہو جاتا ہے۔ اور امانت میں خیانت ہوتی ہے۔

جب تیرے متعلق حضور رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے۔

”پھر میں نے دیکھا ہے کہ اب تک یہ عرصہ میں چلا جا رہا ہے کہ لڑکی والے یہ پوچھتے ہیں کہ زیور کیا دو گئے اور ایسا ہتے ہوتے (باقی حکیکویں صفحہ ۱)

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ عالمی

ایک مکتوب گرامی

خاک رنے حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی سے درخواست کی تھی کہ وہ فضل عرفاؤ نڈیشن کے ادارہ اور اس کے مقاصد میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے کے لئے دعا فرمائیں اور انرا ہر ہائی بلو تہترک چند سطر رخصتیں جماعت کے لئے بطور تحریک تحریر فرمائیں جس پر آنحضرت نے مندرجہ ذیل مکتوب ارسال فرمایا ہے جو قارئین الفضل کی خدمت پیش کیجئے وہ اس سیدہ نے فضل عرفاؤ نڈیشن کے لئے پانچ ہزار روپیہ کا گران قدر عطیہ دینے کا وعدہ فرمایا ہے جزاھا اللہ خیراً واحسن الجزاء۔
(شیخ مبارک احمد سیکرٹری فضلی عرفاؤ نڈیشن)

بسم اللہ الرحمن الرحیم

۱۲ مئی ۱۹۶۶ء برادر مکرّم سلمك الله تعالى

السلام عليكم

آپ کا خط ملا۔ میری جہاں تک طاقت ہے فضلِ تعالیٰ ان تمام مقاصد کے لئے برابر پیشتر ہی دعا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ ہی زیادہ توفیق بخشتے۔ اللہ تعالیٰ تمام مبلغین اور خادمانِ دین کو خواہ کسی شعبہ سے تعلق رکھتے ہوں صدق نیت، پاک ارادوں اور بلند ہمتوں اور صحت نند رستی والی زندگی کے ساتھ روز افزوں خدمات کی توفیق بخشتے اور سب کاموں میں برکت عطا فرمائے۔ سیدہ ناضر حضرت بڑے بھائی صاحب خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ تمام زندگی اور تمام طاقتیں راہ مولانا میں صرف کر دیں اب یہاں سے بھی ان کو لٹا رہیں پہنچ رہیں۔ جماعت ترقی کرے حقیقی اسلام کا نمونہ ہر شہر میں جائے۔ اللہ تعالیٰ ناصر احمد خلیفۃ المسیح ثالث کو صحت والی تمام توفیق کی سلامتی کے ساتھ خدمتِ دین کے لئے بڑی لمبی عمر عطا فرمائے۔ برکاتِ خلافت کا بڑی شان سے روشن ظہور ہو۔ ان کے ہاتھوں سے توحید اور ایمان و عرفان کے پھولوں پھولوں سے بھرا ہوا گلشنِ اسلام سدایا بہار بن کر دنیا کے چہرہ چہرہ پر پھیل جائے جس کی خوشبو میں آسمانوں سے فضل و رحمت کی جاذب ہوں۔ رحمت کی بارشیں ہر سستی رہیں اور جس کے پھل تاقیامت تمام عالم کے لئے خیر و برکت اور ہدایت کا موجب ہو رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق بخشتے اور حافظ و ناصر رہے۔

آپ نے لکھا تھا خط کا جواب ضرور دینا اسی لئے لکھا گیا ورنہ تین چار دن سے پھر طبیعت خراب ہے۔ کل تو دل کے مقام پر درد بھی رہا اور سردی لگ کر سردی بھی محسوس ہوتی رہی پھر لکھ لیا تو نہیں۔

ٹھیک چھٹے تفصیل ابھی معلوم نہیں مگر کیا اس چندہ میں واقعی صرف مرد ہی شریک ہیں؟

والسلام
مبارک

حضرت صلح الموعودہ کا ارشاد ہے۔
"اوقاتِ خدمتِ تحریکِ مجددیہ میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش ہی ہے اور خدمتِ دین بھی"
(اسلامی تحریکِ جدید)

خطبہ نکاح

باہمی تعلقات خد تعالیٰ کی رضا جوئی کی بنیاد پر قائم کرنے چاہئیں

(مترجمہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی)

۲۰ مارچ ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیشن ۱۱۷۶۶ء نے مکرم چوہدری منور احمد صاحب ابن مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب آڈیٹر صدر ایجن احمدیہ کے نکاح عمرہ تریا سرن صاحبہ بنت مکرم چوہدری عبد المجید صاحب دارالرحمت شرقیہ لہوہ کا اعلان بحضرت چار ہزار روپیہ ہر شہر دیا۔ اس موقع پر حضور نے جو مختصر خطبہ ارشاد فرمایا اس کا متن قارئین کے استفادہ کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا۔

نکاح کے موقع پر جو آیات قرآنیہ پڑھی جاتی ہیں ان میں ہیں

اس طرف توجیہ دلائی گئی ہے

کہ ہم ہر کام کے شروع کرتے وقت یہ سوچ لیا کریں کہ کہیں اس کے کرنے سے اللہ تعالیٰ ناراض تو نہیں ہو جائے گا۔ اسی طرح ہر کام کے ترک کرنے سے پہلے یہ سوچ لیا کریں کہ کہیں اس کے ترک کرنے سے خدا تعالیٰ ناراض تو نہیں ہو جائے گا۔ اگر ہم ایسا کریں گے تو اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے نعمتوں اور رحمتوں سے نوازتا رہے گا۔ اگر دنیا والے ہر کام سے پہلے اپنے خدا کی طرف متوجہ ہوں اور اس کے کرنے سے پہلے یہ سوچیں کہ اس کے کرنے سے کوئی خرابی تو پیدا نہیں ہوتی۔ یہ کوئی ایسا کام تو نہیں کہ جو خدا تعالیٰ کو ناپسند ہو یا اگر کسی کام کے ترک کرنے کا ارادہ ہے تو اس کے ترک کرنے سے پہلے یہ سوچیں کہ کہیں ایسا تو نہیں کہ خدا تعالیٰ یہ چاہتا ہو کہ ہم اس کام کو کریں تو دنیا میں ایک انقلابِ عظیم پیدا ہو جائے۔ اور اس میں امن کی زندگی گزارنے والے انسان لیئے لگیں۔

یہ ایک بنیادی تعلیم ہے

جو اسلام نے ہمیں دی ہے اور جس کا تعلق انسان کی زندگی کے ہر شعبہ سے ہے خصوصاً اس تعلق کے متعلق جو انسان کا ایک دوسرے انسان سے ہوتا ہے۔ بعض کام انسان کی ذات کے ساتھ تعلق رکھتے والے ہوتے ہیں اور بعض کام معاشرہ سے تعلق رکھنے والے ہوتے ہیں۔ خصوصاً ایسے کاموں کے متعلق ہمیں یہ سوچنا۔ سمجھنا اور غور کرنا چاہئے کہ کہیں ان کے کرنے سے اللہ تعالیٰ ناراض تو نہیں ہو جاتا۔

بیابا اور شادی کی وجہ سے جو رشتہ قائم ہوتا ہے اس میں یہ بات نہایت ضروری ہے کہ باہمی تعلقات کو

خد تعالیٰ کی رضا جوئی

کی بنیادوں پر قائم کیا جائے۔ اگر ہمارے ہر عمل کی بنیاد تقویٰ پر ہو تو نکاح اور رخصت وغیرہ کے متعلق ساری بد رسوم خود بخود مٹ جاتی ہیں۔ اس سے باہمی رشتہ جو دور ہو جاتی ہیں۔ انسان بہر حال کمزور ہے اور وہ بھول جوک میں بہت سی ایسی باتیں کرتا ہے کہ دوسرے تعلق رکھنے والے خصوصاً بڑے گھر سے تعلق رکھنے والے انسان مثلاً بیوی یا میاں اس سے خوش نہیں بلکہ ناراض ہو جاتے ہیں اور انہیں ہر کام

خد تعالیٰ کی خاطر

اور اس کی رضا جوئی کے لئے کہہ کرے تو دنیا کے کام بھی چلنے رہتے ہیں اور آپس کے تعلقات بھی بڑھے خوش گوار ہو جاتے ہیں۔

(اس کے بعد حضور نے ایجابی قول "یا اور حاضرین سمیت اس رشتہ کے با برکت ہونے کیلئے لمبی دعا فرمائی")

فضل عمرناؤنڈیشن کا قیام حضرت المصلح الموعودؑ کی عظیم دینی مہمات کو ترقی دینے کیلئے کیا گیا ہے

حضورؑ سے عقیدت و محبت کا یہ تقاضا ہے کہ ہم اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں

مورخہ ۲۰ مئی بروز جمعہ محترم مولانا حسین مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے دارالحدیث لاہور میں خطبہ جمعہ دیتے ہوئے فضیل عرفاؤنڈیشن کی اہمیت واضح کی اور احباب جماعت کو تحریک فرمائی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کو اللہ صرحہ کی عظیم الشان دینی مہمات کو جاری رکھتے اور انہیں ترقی دینے اور حضورؑ کے ساتھ اپنی محبت و عقیدت کا عملی اظہار کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم فضیل عرفاؤنڈیشن میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔

محترم شیخ صاحب نے جو کہ ان دنوں فضیل عرفاؤنڈیشن کے سیکرٹری کے فرائض سرانجام دے رہے ہیں خطبہ جمعہ کے آغاز میں نماز جمعہ اور خطبہ جمعہ کی اہمیت قرآن حکیم اور احادیث نبویہ کی روشنی میں واضح کی اور بتایا کہ خطبہ جمعہ کو غور سے سننا اور پھر اس پر عمل پیرا ہونا اللہ تعالیٰ کے نزدیک کتنی اہمیت رکھتا ہے اور کتنے ثواب کا موجب ہے۔ بعد ازاں آپ نے فضیل عرفاؤنڈیشن کا ذکر کیا جو کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار کے طور پر حضورؑ کی جاری فرمودہ تبلیغ اسلام کی عظیم الشان مہم کو تیز سے تیز کر کے کی تحریق سے اور اس طرح حضورؑ کے ساتھ اپنی گہری محبت و عقیدت کا عملی اظہار کرنے کے لئے قائم کیا گیا ہے۔ آپ نے فرمایا فضیل عرفاؤنڈیشن کی تحریک خلافت کا لگنے کے مبارک و مسعود عہد کی سب سے پہلی مائی تحریک ہے۔ یہ تحریک اگرچہ نقلی تحریک ہے یعنی اس میں حصہ لینا احباب جماعت کی اپنی مرضی اور منشا پر منحصر ہے لیکن اہل نظر جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا حاصل کرنے کے لئے نوازش کس درجہ اہمیت رکھتے ہیں۔ اور پھر یہ نقلی تحریک تو اس عظیم الشان آسمانی وجود کی یاد میں اور اس کے مقدس کام کو ترقی دینے کے لئے جاری کی گئی ہے جس کے ہر احمدی

پر ان گنت احسان ہیں اور جس کے ساتھ ہم میں سے ہر ایک کو گہری محبت اور وابستہ عقیدت ہے۔ آپ نے ان انعامات کا تذکرہ بھی کیا جو کہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ذریعے ہمیں حاصل ہوئے اور فرمایا ہمارے لئے ایک ہی بہت بڑا انعام ہے کہ ہمیں اس عظیم الشان وجود (حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام) کی جماعت میں داخل ہونے کا شرف حاصل ہوا جس کی بخت کو حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بخت تا بے قرار دیا اور پھر ہمیں خلافت سے ادر دیگر ان روحانی انعامات سے نوازا گیا جو ازل سے الہی جماعتوں کے لئے مخصوص ہیں۔ لہذا ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم ہم سے ہر فرد یہ نتیجہ کر لے کہ ہم بھی اسی طرح دین کی راہ میں مستہ بانیاں پیش کریں گے جس طرح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے پیشیں کیں۔ اور جن کا نمونہ اس زمانہ میں اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے بھی ظاہر ہوا۔ آپ نے صحابہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اصحاب کی تحریکوں کی چند نہایت ایمان آمیز و متشائیں دے کر احباب سے اپیل کی کہ وہ ان مثالوں کو اپنے لئے مشعل راہ بنائیں اور اپنی روایات کے شایانان رنگ میں فضیل عرفاؤنڈیشن میں حصہ لیں اور کوشش کریں کہ ہفتہ سنت کے اندر جماعت لاہور کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جو اس میں حصہ لینے کی سعادت نہ حاصل کر چکا ہو۔ اپنے فہم مایا وجود دست اس سلسلے میں اپنے وعدے لکھا چکے ہیں انہیں اپنے وعدوں پر نظر ثانی کرنی چاہیے اور جنہوں نے ابھی وعدے نہیں لکھوائے انہیں قوری طور پر اپنے

تقدیر تو ہم بھی ادا کر دی ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے لیکن بھی بہت سے دوست ایسے باقی ہیں جنہوں نے سماج اس میں حصہ لینے کی سعادت حاصل نہیں کی اس لئے ضرورت ہے اس بات کی کہ مقامی جماعت کے عہدیدار اور خدام لاہور کے کارکن منظم رنگ میں ایک ہفتہ کے اندر اندر تمام احباب جماعت سے وعدے حاصل کر کے کر لیں بھجوائیں۔

تا کہ اس فائڈیشن کے ذریعے سے ہم حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جاری فرمودہ کاموں کو ایسے رنگ میں ترقی دے سکیں جن کے نتیجے میں دنیا یہ دیکھ لے کہ گو حضورؑ ظاہری رنگ میں ہماری آنکھوں سے اوجھل ہو چکے ہیں لیکن حضورؑ کے کام زندہ ہیں اور ہر ابر ترقی پذیر ہیں۔

ہم خیر میں آپ نے دعا فرمائی کہ اسے خدا! تو خود اس نیک تحریک کے دلوں میں تحریک فرماتا دست زیادہ سے زیادہ تعداد میں انشراح صدر اور نشانت قلب کے ساتھ اس میں حصہ لے کر رہنا اللہ تعالیٰ کے وارث بن سکیں۔ آمین۔

(نامہ نگار خصوصی)

اداکار کے لئے ذمہ دار ہونے اور ترقی پزیر ہونے

خدا کے دین کو پھر آپ نے سجا یا تھا

میں غیر احمدی ہوں لیکن کسی اندرونی جذبہ سے متاثر ہوں کہ چند شعر جناب مسیح موعودؑ کے سخن لکھے ہیں

جمود و مذہب اسلام پر جو چھایا تھا
نقاب اس کا فقط آپ نے اٹھایا تھا
جو آپ آئے تو محفل میں زندگی آئی
خدا کے دین کو پھر آپ نے سجا یا تھا
جہاں کی تیرہ و تار یک راہ میں پھر سے
چراغ نوید ہدایت بھی اک جلا یا تھا
جو مردہ رُوح تھے اک باہر گئے زندہ
دم مسیح نے اتر اس طرح دکھایا تھا
بلا ان کی نظر سے بدل گئی ذنوب
حسین معجزہ کیا آپ نے دکھایا تھا
(محمد بلال انور منٹگوری)

بیعت کریموں کے سب سے بڑے تعلق سے بنو چاہو جس سے اس بیعت کی جان مال بیوی بچے اور دوسرے رشتے اس تعلق میں حائل نہیں ہونے چاہئیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیعت کی حقیقت اور اس کے اصل مفہوم کو واضح کرنے ہوئے فرماتے ہیں :-

”اسباب کو یاد رکھنا چاہئے کہ بیعت کرنے کے لیے بیعت کرنے والے کا سب سے بڑا تعلق اس سے ہو گا جس سے اس نے بیعت کی ہے۔ جان مال بیوی بچے اور دوسرے رشتے کوئی بھی اس میں حائل نہیں ہو سکتے۔ یہی ایک بات سنی میں نے صحابہ کو رضی اللہ عنہم کے الفاظ کا مستحق بنایا۔ انہوں نے بیعت کی اور اسے انجام تک نبھایا۔ ایک صحابی یہ بھی کہتے تھے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آپ جگہ پر ہیں۔ میں حضور کے آگے بھی رزق گزار رہتا ہوں۔ دو تیس مہینے رزق گزار رہا ہوں۔ گو باس کا دل برداشت نہیں کرتا تھا کہ آپ کے کوئی کاٹنا بھی مجھے ایک اور صحابی کا ذکر ہے کہ وہ ایک جنگ میں ایک دشمن دھج پیلے ہی ایک صحابی کو

شہید کر چکا تھا اس کے مقابلہ پر نکلے اور پھر ملے دی داپس لوٹ آئے۔ اس سے پوچھا گیا کیا آپ محنت سے ڈرتے ہیں جواب دیا کہ نہیں جو موت سے نہیں ڈرتا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آج اتفاقاً میرے بدن پر درد نہیں ہے۔ مجھے خیال آیا کہ دو ذرہوں کا پتلا آس بات پر دلالت کرتا ہے کہ گویا میں موت سے ڈرتا ہوں۔ اس لئے میں داپس لوٹ کر دونوں ندریں اتارنے کا حکم پھر چلا ہوں چنانچہ اسی حال میں وہ گئے اور منجلی پر چوکانہ عفا سے قتل کر ڈالا۔ ایک اور صحابی تھے ایک جنگ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اکیلے رہ گئے تھے اور دشمن کی طرف سے تیر پر تیر برس رہے تھے وہ صحابہ آئے اور کھانے

اور کمر کے کھڑے ہو گئے۔ ان کے بہت سے تیر گئے مگر وہ بڑے استقلال کے ساتھ اپنی جگہ پر کھڑے رہے۔ تیر پر تیر کھاتے رہے اور سوائگ نہ کی جنگ کے خاتمہ پر ان سے پوچھا گیا کہ آپ کو درد نہ ہوتا تھا؟ جواب دیا درد تو ہوتا تھا مگر مجھے خیال یہ تھا کہ اگر میں کسی کوئی گاتو کھنکے سے کمر باندھ لیا جاتا اور ادراٹ نہ رہے یہ تو مردوں کے داغبات ہیں عورتوں کے داغبات بھی عجب حیرت انگیز ہیں جنگ احمد سے جب لوگ داپس آئے تھے۔ ایک عورت آگے بڑھی اور لوگوں سے پوچھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کیا حال ہے؟ اس نے جواب دیا کہ تیرا باب دارا گیا۔ اس نے پھر پوچھا

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا حال ہے؟ کسی نے کہا تیرا چائ مارا گیا۔ اس نے پھر پوچھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا حال ہے؟ کسی نے کہا کہ تیرا خاندان مارا گیا۔ اس نے عدت سے غصہ سے کہا کہ میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حال پوچھتی ہوں تم کو کچھ اور ہی باتیں کر رہے ہو۔ اس شخص نے کہا کہ الحمد للہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حیرت سے ہیں۔ عورت نے زور سے کہا الحمد للہ کہا اور بولی اس تو آپ ہی کی خیریت چاہتی تھی مجھے اس کا غم نہیں کہ میرے عزیز بڑے رشتہ دار مارے گئے۔ جب تک کہ اس طرح کا اظہار نہ ہو جنت نہیں ملتی۔ ایسی اظہار داؤل کے لئے اس دنیا میں عجب جنت ہے اور آخرت میں بھی ہے“

(الفضل ۸ ستمبر ۱۹۶۱ء)

زیر بحث آئے۔ بات چیت تقریباً ۹۰ منٹ تک جاری رہی۔ کلچر۔ کراچی ۲۸ مئی۔ امیر بہاولپور الحاج حاجہ صادق محمد خان عجمی کی میت گل صحیح پی آئی کے طیارے کے ذریعہ لندن سے کراچی پہنچ گئی۔

امیر بہاولپور کا ۲۶ مئی کو لندن میں انتقال ہو گیا تھا۔ جنہوں نے ان کا جنازہ طیارے سے باہر لانا فوج کے دستے کے کارڈ آف آؤٹ پیش کیا۔ اس موقع پر صدر ایوب کی مائتدگی ریگڈ ریگڈی نے کی۔ ان کے علاوہ کمشنر کراچی سید دربار علی شاہ، مشیر کمانڈر کرنل نصر اللہ ملک، ایب جوائنٹ کمانڈر نواب مانہ دور، شیخ آف مگڈول، امیر غلام حسین ٹاپور، مسٹر ایم ایچ ایے اصغرانی ان کے اتالیق مولوی کرامت اللہ اور امیر بہاولپور کے بے شمار دوست اور مداح ہوائی اڈے پر موجود تھے۔ امدان کی آنکھیں ہنسنی لگی تھیں۔

پاکستان اور متحدہ عرب امارت میں جن میں اتالیقی ہائی میجیٹو ہوا تھا وہ گل بارجین کے ٹیبلے کے بغیر ختم ہو گیا دونوں میوں نے کوئی گول نہیں کیا۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

پہلے راولپنڈی ۲۸ مئی۔ قومی اسمبلی کے اجلاس کے پہلے دن ایوان کو بتایا گیا کہ حکومت کثیر کے تنازع کو سمجھتی کوئٹل میں پیش کرنے کے امکانات پر بڑی سنجیدگی سے غور کر رہی ہے۔ دفعہ سوالات کے مدد اور خارجہ کے پارلیمان سیکریٹری سر عبد اللہ نے بتایا کہ یہ بات نام کوئل کی ۱۰ ستمبر کی قرارداد کے جوئے پر اگرات کی روشنی میں کیا جائے گا۔ مشر اول نے کہا کہ ابھی قطعی عدویہ کہنا دشوار ہے کہ یہ مسئلہ کوئی تاریخی کوئٹل میں دوبارہ پیش کیا جائے گا۔ لیکن اس کا زیادہ تر انحصار حالات پر ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم نے اعلان تاشقند پر اس نکتہ نگاہ سے دستخط کئے تھے کہ فریقین قابل قبول بنیادوں پر اپنے تمام جھگڑوں کو حل کرنے کے لئے غرضانہ اقدام کریں گے۔

پہلے راولپنڈی ۲۸ مئی۔ قومی اسمبلی کا بجٹ ۱۱ اجلاس میں ایب بانی میں مشورہ ہو گیا اجلاس کے پہلے دن سرکاری ماڈوں کے قانون میں ترمیم کا ایک بل مشورہ کی گئے اور وہ آرڈی ٹیس توڑنے کے لئے پیش کئے گئے۔

سرکاری ماڈوں کے قانون میں ترمیم کا بل ذریعہ اخذ ہو رہی ہے اگر نے پیش کیا۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ غیر ملکی طاقتوں کے فائدے کے لئے کئے جانے والے بعض اہم کی کسٹریٹ ایک اور تین سال میں ترمیم کا بل ذریعہ اخذ ہو رہی ہے اگر نے پیش کیا۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ غیر ملکی طاقتوں کے فائدے کے لئے کئے جانے والے بعض اہم کی کسٹریٹ ایک اور تین سال

اور میں گول سے گونڈ پور کے بے گناہ کاشت کاروں پر اندھا دھند ٹانگ ٹانگ کر دی تھی۔ یہ کاشت کار اپنے بھتیگوں میں بی چلا رہے تھے کہ چانگ ان پر گویاں پرٹا شروع ہو گئیں۔ بھارتی فوج نے ان پر ۱۶ ماڈوں چلائے۔

حکومت مشرق پاکستان نے اس وقت کے خلاف حکومت آسام سے سخت احتجاج کیلئے۔

پہلے اسلام آباد ۲۸ مئی۔ روس کے پارلیمان وقت کے سربراہ مسٹر مرٹ نے کہا ہے کہ پاکستان ایک پرامن ملک ہے اور وہ کسی ملک کے خلاف جارحانہ عوام نہیں رکھتا۔ انہوں نے اعلان کیا کہ روس ایٹم۔ افریقہ اور لاطینی امریکہ میں آزادی کے لئے جدوجہد کرنے والے عوام کی مسلسل حمایت کرتا رہے گا۔ وہ گل بولی شہر زادیس تقریباً کھینٹھے۔ جہاں قومی اسمبلی کے سپیکر مسٹر عبدالجبار خان کی طرف سے ان کے اعزاز میں دعوت دی گئی تھی۔

پہلے راولپنڈی ۲۸ مئی۔ روس کے پارلیمان وقت کے سربراہ مسٹر مرٹ نے کہا ہے کہ پاکستان ایک پرامن ملک ہے اور وہ کسی ملک کے خلاف جارحانہ عوام نہیں رکھتا۔ انہوں نے اعلان کیا کہ روس ایٹم۔ افریقہ اور لاطینی امریکہ میں آزادی کے لئے جدوجہد کرنے والے عوام کی مسلسل حمایت کرتا رہے گا۔ وہ گل بولی شہر زادیس تقریباً کھینٹھے۔ جہاں قومی اسمبلی کے سپیکر مسٹر عبدالجبار خان کی طرف سے ان کے اعزاز میں دعوت دی گئی تھی۔